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Společné projekty více obcí/ DSO
Příklad 2

Obecně lze využít jako vzor účtování o společných projektech, kdy žádný z aktérů nečerpá dotaci (případně jen výslovně na vlastní podíl, nikoliv na podíl přispívající obce). 


Dotaz:
Obec A jako hlavní investor realizuje stavbu cyklostezky na území obce A a zároveň s přesahem do katastru obce B a obce C. Nečerpá dotaci, ale se sousedními obcemi je dohodnuto, že každá si po dokončení přebere svůj majetkový podíl a během realizace bude podíl každé obci postupně fakturován. Jak o celé akci účtovat? 

Odpověď:
Pokud by na cyklostezku byla čerpána dotace z veřejného rozpočtu, postupuje se viz odpověď v příkladu 1 – obce by svůj podíl hradily jako transfer (572), obec A by transfer přijala na účet 403 stejně jako dotaci z veřejného rozpočtu. 
V tomto případě se ale jedná o klasický dodavatelsko-odběratelský vztah, kdy obec A celou akci zaštiťuje, realizuje a následně podíly sousedních obcí fakturuje na tyto obce. Po dokončení by mělo dojít k majetkovému převodu na sousední obce.

Účetní postup

Obec A: 
Faktura od dodavatele cyklostezky, stejně jako související výdaje (například projekt, správní poplatky apod.), budou účtovány 042 MD/ 321 D, úhrada 321 MD/ 231 D, odpa 2219, pol. 6121. 
S obcemi B a C by měla být sepsána smlouva, ve které se jasně stanoví práva a povinnosti (písemná forma nebývá povinná, ale právně jistější). Pokud je záměr, aby si každá obec uhradila podíl na nákladech vztahujících se k jejímu katastrálnímu území s tím, že po dokončení se příslušné podíly majetkově převedou na danou obec, měla by obec A účtovat přefakturaci na obec B a C zápisem:
348 MD/ 042 minus MD (D), příjem od obce 231 MD/ 348 D, RS MD (minus D) odpa 2219, pol. 6121.
Pozn. Kompenzačně lze v RS účtovat jen v rámci jednoho kalendářního roku. Pokud by příjem od obcí byl v jiném roce, než kdy vznikl výdaj na cyklostezku, zatřídil by se příjem nikoliv minusem na pol. 6121, ale na příjmovou položku 2324. Účet 348 volíme, protože se jedná o pohledávku k jiné obci, z hlediska obsahové náplni účtu 348 obec spadá pod „místní vládní instituce“. 

Po dokončení obec A zařadí do majetku k datu kolaudace svoji část cyklostezky zápisem 021 MD/ 042 D. 
Pozn. Je vhodné do smlouvy s dodavatelem dohodnout oddělenou fakturaci jednotlivých částí cyklostezky, aby byly jasně vyčísleny podíly jednotlivých obcí. 

Obce B a C:
Faktury od obce A budou účtovány obdobně, jako od běžného dodavatele:
042 MD/ 349 D, úhrada 349 MD/ 231 RS odpa 2219, pol. 6121.
Účet 349 volíme místo účtu 321 proto, že se jedná o závazek k vybrané místní vládní instituci 
(jiné obci). 
Po dokončení obec B a obec C zařadí do majetku k datu kolaudace svoji část cyklostezky zápisem 021 MD/ 042 D. 


